
 

 

 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 وتدقيق : محاسبةماستر أولىسنة ال 10 : محاسبة الشركات المعمقةمقياس

 م2125م /2124السنة الجامعية:  الأول: السداسي م2125 جانفيإلى  2124 من أكتوبر

 :لسلة الأولى حول الأدوات الماليةالس

 :التمرين الأول

 :بالعمليات التالية الشركاتدى قامت إح

 دج؛ 033.333وذلك بمبلغ توظيف لغرض إجراء التعاملات السندات  30/30/0303شراء في   -

 ؛37/30/0303في  سددت مقابل هذه العملية عن طريق البنك -

 دج؛ 003.333 في السوق المالية ما قدره: بلغت القيمة العادلة لهذه السندات 03/30/0303في  -

، دج 073.333 ، وذلك بمبلغ:على الحساب 33/30/0303في ببيع هذه السندات  قامت الشركة -

 ؛دج 003.333دج و 003.333افترض أيضا أنها بيعت بـ 

 عن طريق حسابها البنكي. 30/30/0303تم قبض مبلغ المعاملة من قبل الشركة في تاريخ  -

ريخ التنازل عليها في يوميتها من تاريخ شراء السندات إلى تاالعمليات مختلف  لسج المطلوب:العمل 

 ؟العامة

 :التمرين الثاني

 يات التالية:الشركات الاقتصادية الجزائرية بالعملقامت إحدى 

ها في استحقاقتاريخ  حتىبها  لاحتفاظ، أي لغرض اتوظيف طويل الأجللغرض السندات شراء  -

الرسم معدل  ،دج 33.333تكلفة المعاملة قدرت بـدج،  3.333.333بمبلغ قدره:  30/30/0300

 .بشيك بنكيعملية الشراء ، وتم التسديد %31لهذه العملية هو  على القيمة المضافة

بقيمة  33/30/0300في تاريخ  بالاكتتاب في رأسمال مؤسسة أخرىذه الشركة هقامت  -

 .دج 003.333بمبلغ البنك  دج، وتم تسديد الجزء المطلوب عن طريق 033.333

، دج 0.333.333بمبلغ  37/30/0300في تاريخ على قرض بنكي هذه الشركة تحصلت  -

 .دفوعات سنوية 33يسدد على وس

بمبلغ وفوائد السندات  03.333 ـعلى أرباح الأسهم ب 03/30/0300في تحصلت هذه الشركة  -

 .دج 03.333



 

 

 مبلغ دج، منها 033.333بمبلغ  03/30/0300في تسديد الدفعة الأولى للقرض عن طريق البنك  -

 .فوائدكدج  033.333

 .03/30/0300في  كضمان المؤسسة تأجير عن طريق البنك دج 03.333مبلغ  ديدتس -

كانت هناك خسارة محتملة في قيمة سندات التوظيف طويلة الأجل  0300مالية الفي نهاية الدورة  -

 دج.  73.333

 ة للشركة المعنية؟دفتر اليوميالسابقة في العمليات جل ل سج :المطلوبالعمل 

 :التمرين الثالث

 ،شركة الهضابرأسمال سهم من أسهم  033 اشترت شركة الأوراس 0303سنة أكتوبر من الفاتح في 

 30في  عن طريق البنكقيمة العملية للسهم، وسددت  دج 3.333 قدره ، بسعرسهم 0.333والتي عددها 

وصنفتها شركة الأوراس على أنها أصول مالية متاحة للبيع، في نهاية السنة المالية  ،أكتوبر من نفس السنة

 030.333بلغت قيمتها العادلة  0300، وفي نهاية سنة دج 000.333بلغت قيمة هذه الأسهم ما قيمته 

)افترض  دج 013.333تم التنازل نهائيا عن هذه الأسهم بمبلغ  0300من سنة  ، وفي نهاية شهر جواندج

 من الشهر الموالي لعملية البيع. 30، وتم تحصيل مبلغ هذه الأسهم في دج( 000.333أنه تم بيعها بـ 

 ة للشركة المعنية؟دفتر اليوميالسابقة في العمليات جل ل سج :المطلوبالعمل 

 

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


